

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cárcenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lope de Vega, núm. 20
TELEFONO 1245

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pta. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1°.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

LA CALLE DEL DIARIO DE CORDOBA

Mañana, a las cinco de la tarde, se efectuará solemnemente el desdoblamiento de una de las lápidas colocadas en la calle de la Librería con el nombre del DIARIO DE CORDOBA, impuesto a dicha calle en virtud de acuerdo de la Corporación municipal.

ESTATUTO DEL MAGISTERIO

Los maestros tenemos que conocer en el acertado pensamiento del ministro de Instrucción Pública asesorarse de todos los organismos que integran el Magisterio para resolver en el magno trascendental asunto del Estatuto, con la confianza con las legítimas aspiraciones de la clase, una aurora que ilumina la entrada en las luces brillantes de los países en que la escuela primaria es una de las instituciones más atendidas.

sobre nosotros, transformando caracteres, disolviendo altos conceptos de humanidad, aboliendo respetos, destruyendo creencias, arrancando jerarquías, demoliendo la disciplina, destruyendo todo cuanto es indispensable para la buena armonía y para el progreso de los pueblos.

Si todo esto se encauza, abriendo templadas perspectivas, acoplando los materiales y elementos que existen en todos los pueblos, echaremos los gérmenes de una insospechada fecundidad cultural.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Manuel Salvadores, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Emilio Vellando con una comisión de Rute, una comisión de obreros de Montemayor, una comisión de concejales de Espejo, don Manuel Hilario Ayuso, don Antonio de la Villa con una comisión, don Ricardo Aparicio con una comisión, don Juan Palomino, el alcalde de Villaharta, don José Sánchez Otero, el alcalde de Cardena, don Francisco Pórras, don Alfonso Galán y don Angel Maestre.

Viruela ovina. Se ha declarado la existencia de la epidemia de viruela ovina en Villanueva del Viruelo.

Contra la hidrofobia. El gobernador ha dirigido a los alcaldes de la provincia una circular ordenándoles que cumplan con el mayor celo las medidas de profilaxis contra la rabia.

Mitín electoral. El gobernador ha autorizado la celebración de un mitin monárquico en Rute en el que hará uso de la palabra don Emilio Vellando.

También ha autorizado mítines republicanos en Lucena, La Carlota y Benamejí.

Los comunistas. El presidente de la Casa del Pueblo visitó ayer al gobernador para protestar contra el hecho de que a pesar de haberse acordado, expulsar a los comunistas de dicha casa continúan entrando en la misma.

El gobernador le prometió extremar la vigilancia en la puerta del edificio aunque estimando que tal misión corresponde más directamente a la Comisión de Orden de la Casa del Pueblo.

El artículo 29. Los alcaldes de Añora y Cardena, han comunicado al gobernador que han sido proclamados los concejales por el artículo 29.

En ambos pueblos se han proclamado diez concejales monárquicos y un republicano.

El total de concejales proclamados por el artículo 29 en los pueblos menores de seis mil almas de esta provincia es el siguiente: 200 monárquicos y 16 republicanos.

El voto obligatorio. El Boletín Oficial, publica una circular del gobernador recordando los artículos de la ley electoral que declaran obligatorio el voto.

Terminadas las elecciones se pedirá una relación de los que se abstengan de votar para imponerles severas sanciones.

Obras Públicas. El gobernador ha firmado los siguientes documentos de la Sección de Obras Públicas:

Oficio a don Antonio Díaz Jaén, concediéndole autorización para extraer arena del Guadalquivir.

Oficio al alcalde de Córdoba remitiéndole el anterior para su entrega al interesado.

Oficio al ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir comunicándole la anterior autorización.

Oficio a don Alfonso Abad Rincón, concediéndole autorización para extraer arena del Guadalquivir.

Oficio al alcalde de Córdoba, remitiéndole el anterior para su entrega al interesado.

Oficio al ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir comunicándole la autorización anterior.

Decreto disponiendo que pase a informe de la tercera División de Ferrocarriles, la instancia de don Manuel Rodríguez, sobre modificación de un apartadero.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer las siguientes visitas:

Colegios electorales

Relación de los locales donde se han de celebrar las elecciones municipales:

CIRCUNSCRIPCION PRIMERA
Distrito primero — Sección primera
Escuela de niños en la Plaza de Don Gome.

Sección segunda
Casa calle Mayor de Santa Marina, sin número.

Sección tercera
Casa número 15 de la Plaza del Moreno.

Sección cuarta
Escuela de niños, calle Juan, de Torres.

Sección quinta
Casa número 30 de la calle los Moriscos.

Sección sexta
Casa número 5 calle Obispo López Criado.

Distrito segundo — Sección séptima
Casa número 55 de la calle Costanillas.

Sección octava
Casa número 5 de la calle Montero.

Sección novena
Escuela del Marubial.

Sección diez
Escuela de Cerro Muriano.

Sección once
Escuela de Padres Salesianos.

Sección doce
Casa número 5 de la calle Cristo.

Sección trece
Escuela de niños H. López Dieguez.

Distrito tercero — Sección catorce
Escuela de niños del mismo grupo.

Sección quince
Calle Teniente Hoces (Conservatorio Música).

Distrito cuarto — Sección dieciséis
Escuela de Veterinaria.

Sección diecisiete
Era Isabel II.—Ahora Ancha de la Magdalena, núm. 7.

Sección dieciocho
Casa de la Plaza de Regina, número 2.

Sección diecinueve
Arroyo de San Lorenzo, 14 (Escuela obrera).

Sección veinte
Casa sin número en el Campo de San Antón.

Sección veintiuna
Escuela de niños en Alcolea.

Sección veintidós
Escuela de niñas en Alcolea.

Distrito quinto — Sección veintitrés
Escuela de niñas en Alfonso XII, 9.

Sección veinticuatro
Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

Sección veinticinco
Escuela de Artes y Oficios.

Sección veintiséis
Escuela de niños Alfonso XII 23.

CIRCUNSCRIPCION SEGUNDA
Distrito sexto. — Sección primera
Escuela de la calle Músico Infante.

Sección segunda
Casa de Socorro Hóspicio.

Sección tercera
Casa número 12 de la calle Reyes Católicos.

Sección cuarta
Escuela Normal de Maestros.

Sección quinta
Escuela de niños en la calle Tejón y Marín.

Sección sexta
Casa sin número de la calle Juan de Avila.

Distrito octavo — Sección doce
Escuela de niños en la calle Pedro Muñoz.

Sección trece
Escuela de niños en Paseo Ribera.

Sección catorce
Escuela calle Emilio Castelar.

Sección quince
Era San Fernando 162.—Ahora es Compás de San Francisco núm. 2.

Sección dieciséis
Casa en la calle Alta de Santa Ana, Escuela.

Sección diecisiete
Escuela calle Rey Heredia.

Distrito noveno — Sección dieciocho
Escuela de niñas calle Cardenal González, 113.

Sección diecinueve
Escuela Nacional, Campo Santo de los Mártires.

Sección veinte
Escuela de niños calle S. Basilio 4.

Sección veintiuna
Casa calle San Basilio, 66.

Sección veintidós
Escuela de niñas Grupo Rey Heredia.

Sección veintitrés
Escuela de niños, ídem.

Sección veinticuatro
Casa en calle Acera Pintada, 2.

Líneas aéreas comerciales españolas

Es de gran importancia el transporte aéreo en todo el mundo; hasta ahora en España no ha pasado de una forma de turismo y solamente al alcance de las fortunas privilegiadas, o para empresas de gran envergadura que pueden pagar a sus empleados esta forma de locomoción para un asunto que les ha de beneficiar. Ya hemos visto una información financiera pasada la importancia de la Aeropostal en Francia y en el mundo hispano-americano, y ahora ya estamos leyendo el debate importantísimo alrededor de la misma empresa, aunque todos están conformes en que esa línea no puede desaparecer.

Pues bien, en España este asunto de las líneas aéreas comerciales, que hace tiempo ha empezado a preocupar a entidades particulares, entre ellas la denominada "Clasa" y la cual es al presente la única sociedad importante que existe para explotar dicho transporte, ahora ha merecido las disposiciones oficiales pertinentes, condensadas todas ellas en la Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 23 de Marzo último, publicada en la "Gaceta" del 24 del mismo mes y año.

Dicha Real orden expone en su preámbulo, de una manera general, pero la expone, la causa de la languidez en los transportes aéreos y que ha sido debido a la falta de consignación del Estado para ayudar a la empresa. Pero sobre todo señala el por qué de la necesidad de una anualidad fija y cuantiosa para ese auxilio, ya que es la comunicación de España con el resto del continente europeo, por medio del enlace con la Aeropostal, con la Luffthansa y con la Navigazione Aérea Italiana, las tres empresas que hoy tienen más desarrollo e importancia en Europa. Además con el mantenimiento de la línea Sevilla-Tenerife-Gando, se llega a la comunicación rápida con los intereses espirituales y materiales de España en la Argentina y viceversa, y ya vemos en la actualidad que no es solo un sentimiento sentimental el que nos debe unir con la Argentina, y por ende con otras Repúblicas de la América del Sur, sino que también nos importa mucho la relación comercial, hoy la única base que mantiene a los pueblos estrechamente unidos.

En suma, que el transporte aéreo español, hoy tan descuidado ha merecido la atención de los Poderes públicos, con palabras no solamente alentadoras sino prometedoras y que, por su importancia, el capital español debe cooperar al auge de esas líneas. Por hoy no basta señalar el hecho, en ocasiones más oportunas volveremos sobre el particular con estudios y con ideas que a nosotros se nos ocurren.

Manuel de la Parra

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE
LOS MINISTROS DE FOMENTO Y TRABAJO DESPACHAN CON EL REY.—SE HAN CONSTITUIDO EN MADRID LAS MESAS ELECTORALES.—CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN MORO.—DISPOSICIONES DE LA "GACETA".—HA MARCHADO A TETUAN EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS.—LA MANIFESTACION PRO AMNISTIA.—OTRAS NOTICIAS

Madrid

El despacho con el Rey
Esta mañana estuvieron en Palacio despatchando con el Rey los ministros de Fomento y Trabajo.

El duque de Maura dijo a los periodistas que no había llevado firma y que se limitó a informar al Monarca de los asuntos pendientes de su departamento.

El señor Cierva manifestó que entre los decretos que había firmado el Rey figuraba uno aprobando el Reglamento de Caza y otro jubilandolo al presidente del Consejo de Obras Públicas y nombrando para sustituirle al señor Nicolau.

Audiencias regias
El Soberano recibió hoy en audiencia al ministro del Japon, al general Navarro, al ministro de Dinamarca y su esposa y al exministro don Galo Ponte que le dió las gracias por el pésame que le envió con motivo del fallecimiento de su esposa.

La Reina acompañada de las marquesas de San Carlos y de Bendaña, estuvo esta mañana inaugurando unas salas en los Dispensarios antituberculosos de María Cristina y Príncipe Alfonso cuyas obras se han llevado a cabo con recursos del Patronato Antituberculoso.

Esta mañana en el Supremo de Ejército y Marina se celebró el Consejo de Guerra contra el moro Felta que el 25 de Enero último forzó la puerta de la oficina militar y se apoderó de veinticuatro pesetas y una considerable cantidad de comestibles. El fiscal solicitó que se le impusiera la pena de dos años de prisión y el defensor pidió la absolución.

La causa quedó vista para sentencia.

La "Gaceta" de hoy publica un decreto fijando las normas a que han de ajustarse los organismos e instituciones que deseen contribuir a la instrucción premilitar.

Otro decreto autorizando a los jefes del ministerio y Ayuntamientos y Diputaciones para que concedan permisos a los aparejadores de obras que lo soliciten para asistir a la asamblea que se celebrará en Madrid del 17 al 20 del corriente mes.

El alto comisario marcha a Tetuán
Esta mañana marchó para Tetuán el alto comisario de España en Marruecos general Jordana, acompañado de su ayudante, comandante Cerón.

Un mitin monárquico
El próximo sábado y organizado por el Centro de la Acción Nobiliaria se celebrará un mitin monárquico en el Teatro de la Comedia.

Harán uso de la palabra los señores Silió, Vallellano y otros.

Un mitin republicano en la Casa del Pueblo
Mañana se celebrará en la Casa del Pueblo de Madrid un mitin republicano en el que tomarán parte los señores Fernando de los Ríos, Rico y Alcala Zamora.

Presidirá Trifón Gómez.

La manifestación pro amnistia
En el Ateneo de Madrid se ha reunido la comisión organizadora de la manifestación pro amnistia acordando recabar el apoyo y colaboración de varios organismos de Madrid y provincias.

La manifestación se celebrará el domingo 19.

DOCTOR AGER
Piel, sífilis y vías urinarias
SEVILLA, 9.5 CORDOBA

HACIENDA

Pagos para hoy
Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha señalado para hoy el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Doña Pilar Molina, marqués de Valdeflores, don Constantino Montilla, don Manuel Gómez, don José Rodríguez, don Octavio Cortés, don Toribio del Prado, doña Teresa Espejo, don José Carretero, don Mariano Nicolau, don Luis Madrid, don José Estepa, don Camilo López, doña Concepción García, Administrador de Correos, don Rafael Vázquez, don Martín Saizgrera, don José María Cortázar, jefe de Obras Públicas, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito y don Crisanto Díez.

Madrid

El despacho con el Rey
Esta mañana estuvieron en Palacio despatchando con el Rey los ministros de Fomento y Trabajo.

El duque de Maura dijo a los periodistas que no había llevado firma y que se limitó a informar al Monarca de los asuntos pendientes de su departamento.

El señor Cierva manifestó que entre los decretos que había firmado el Rey figuraba uno aprobando el Reglamento de Caza y otro jubilandolo al presidente del Consejo de Obras Públicas y nombrando para sustituirle al señor Nicolau.

Audiencias regias
El Soberano recibió hoy en audiencia al ministro del Japon, al general Navarro, al ministro de Dinamarca y su esposa y al exministro don Galo Ponte que le dió las gracias por el pésame que le envió con motivo del fallecimiento de su esposa.

La Reina acompañada de las marquesas de San Carlos y de Bendaña, estuvo esta mañana inaugurando unas salas en los Dispensarios antituberculosos de María Cristina y Príncipe Alfonso cuyas obras se han llevado a cabo con recursos del Patronato Antituberculoso.

Esta mañana en el Supremo de Ejército y Marina se celebró el Consejo de Guerra contra el moro Felta que el 25 de Enero último forzó la puerta de la oficina militar y se apoderó de veinticuatro pesetas y una considerable cantidad de comestibles.

El fiscal solicitó que se le impusiera la pena de dos años de prisión y el defensor pidió la absolución.

La causa quedó vista para sentencia.

La "Gaceta" de hoy publica un decreto fijando las normas a que han de ajustarse los organismos e instituciones que deseen contribuir a la instrucción premilitar.

Otro decreto autorizando a los jefes del ministerio y Ayuntamientos y Diputaciones para que concedan permisos a los aparejadores de obras que lo soliciten para asistir a la asamblea que se celebrará en Madrid del 17 al 20 del corriente mes.

El alto comisario marcha a Tetuán
Esta mañana marchó para Tetuán el alto comisario de España en Marruecos general Jordana, acompañado de su ayudante, comandante Cerón.

Un mitin monárquico
El próximo sábado y organizado por el Centro de la Acción Nobiliaria se celebrará un mitin monárquico en el Teatro de la Comedia.

Harán uso de la palabra los señores Silió, Vallellano y otros.

Un mitin republicano en la Casa del Pueblo
Mañana se celebrará en la Casa del Pueblo de Madrid un mitin republicano en el que tomarán parte los señores Fernando de los Ríos, Rico y Alcala Zamora.

Presidirá Trifón Gómez.

La manifestación pro amnistia
En el Ateneo de Madrid se ha reunido la comisión organizadora de la manifestación pro amnistia acordando recabar el apoyo y colaboración de varios organismos de Madrid y provincias.

La manifestación se celebrará el domingo 19.

DOCTOR AGER
Piel, sífilis y vías urinarias
SEVILLA, 9.5 CORDOBA

HACIENDA

Pagos para hoy
Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha señalado para hoy el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Doña Pilar Molina, marqués de Valdeflores, don Constantino Montilla, don Manuel Gómez, don José Rodríguez, don Octavio Cortés, don Toribio del Prado, doña Teresa Espejo, don José Carretero, don Mariano Nicolau, don Luis Madrid, don José Estepa, don Camilo López, doña Concepción García, Administrador de Correos, don Rafael Vázquez, don Martín Saizgrera, don José María Cortázar, jefe de Obras Públicas, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito y don Crisanto Díez.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

TELEFONO 2-7-0-0 EMPRESA GUERRERO CINE SONORO.—A las SIETE de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—Últimas y definitivas proyecciones de este programa.—LA PALOMA, dibujos en castellano.—EL DESFILE DEL AMOR, la película inolvidable.—Génial interpretación de MAURICE CHEVALIER y JEANNETTE MACDONALD.—Hoy último día de este programa.—Butaca numerada, 3'00 pesetas. Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'40.—La taquilla se abre a las CINCO de la tarde.—Mañana sábado, ESTRENO SONORO PARAMOUNT: LA CARTA, totalmente hablada en español por CARMEN LARRABEITI y LUIS PENA.—El lunes 13 y martes 14, acontecimiento Teatral! Dos únicas actuaciones del gigantesco espectáculo internacional HARRY FLEMING-FOLLIES 1931. Mañana sábado empieza la venta de localidades para el debut.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES SUPERPRODUCCIONES SONORAS.—Hoy viernes 10 de Abril, a las siete de la tarde y diez y cuarto de la noche.—Primeros: AS DE BAS-BALL (comedia dos partes).—Segundo: ÚLTIMAS PROYECCIONES de la fastuosa revista SONORA, ROADWAY SCANDALS. Intérpretes: JACK EGAN, LALLY O'NEIL y CARMEN MYERS.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana sábado, tarde y noche, ENTRE PLATOS Y NOTAS, cantada y hablada en español por DELA MAGANA.—HORIZONTES NUEVOS, totalmente hablada en español por CARMEN GUERRERO, JORGE LEWIS y CARLOS VILARIAS (estreno FOX).

CINE ALKAZAR- REYES CATOLICOS, NUM. 17 EMPRESA CINAES

Teléfono 2-5-4-9.—Hoy 10 de Abril de 1931.—Primeros: ESTRENO de REPORTAJE NUM. 89 y última proyección de la hermosa comedia sonora de extraordinario éxito, FOX O MINUE.—Mañana sábado, ESTRENO de la comedia sentimental sonora, LA MUCHACHA DE LA CALLE.

Femeninas EL ETERNO PROBLEMA

En una popular revista madrileña hemos visto una original sección dedicada a resolver determinados problemas de indole afectiva. Leímos los primeros números con gran interés, pero jamás habíamos supuesto que el problema amoroso revistiera los caracteres de generalidad que se demuestran en la correspondencia de la revista aludida.

¡Cuántas son las muchachitas que esperan el amor, sumidas en un ansia constante, tegiendo, como las princesitas de los cuentos de hadas, guirnalda para el venturoso príncipe que nunca llega!

Son lindas representaciones de "la bella durmiente del bosque" que en lánguido sueño sumida espera la llegada del Príncipe Azul...

Pero también, según se demuestra en esa correspondencia que comentamos, son muchos los Príncipes Azules que vagan por el bosque "cientos años" sin hallar la urna de cristal en que "la bella durmiente" sueña con él...

Muchos, muchísimos hombres escriben a la redactora de esa revista contándole sus cuitas en busca del amor y tiende su voz a los cuatro vientos llamando a la dulce durmiente, que no les oye, aunque les espera.

Bellas fábulas de niños, que de niños no "sabemos leer" y de jóvenes nos causan melancolía! ¡Ellas son una poética representación de las cosas de la vida, idealización de sus pequeñas tragedias sentimentales y los pobrecitos mortales las sentimos honramos y hondamente las vivimos, muchas veces hasta sin darnos cuenta de ello!

Ahora que, lo repetimos, jamás hubiéramos supuesto que tanto abundaran en este siglo que llaman de materialismo los románticos y sentimentales soñadores, añorantes de amor. Esto es como una reivindicación de nuestra espiritualidad; el alegato de la revista aludida es el alegato más rotundo contra esa afirmación, completamente falsa, de que nuestra edad carece de afectividad y sólo piensa en groseros materialismo. Las consultas de dicha estafeta bien claramente demuestran lo contrario.

Sin embargo, a veces la lectura de esos casos me hace sentir un poco de envidia, sí, de envidia a la redactora encargada de esa sección, pues ella parece tener algo de "hada" en esas bellas fábulas de amor que diariamente le llegan de diferentes puntos del mapa. Ella podrá formar también una especie de "mapa espiritual de España", mucho más interesante que todos los editados hasta hoy.

Y el benéfico influjo de esas cartas breves y sensitivas se hará sentir sobre los corazones angustiados que las esperan como un rayito de sol confortador en la dilatada espera y los Principes Azules y las Bellas Durmientes tendrán, al encontrarse—digo yo—un gesto espiritual de gratitud, al hada madrina que facilita sus encuentros.

¡Cuánto envidio a la gentil redactora de esta estafeta que aludo en la revista madrileña que nunca dejo de leer!

Regina. Madrid. (Prohibida la reproducción)

Sobre las elecciones

MUY IMPORTANTE En vista de las dificultades surgidas para la constitución de las mesas electorales ordenada en la ley para la entrega de los talones-nombres de Interventores, la presidencia de la Junta municipal del Censo electoral advierte a todos los designados presidentes y adjuntos la imperiosa e ineludible obligación de su asistencia el domingo próximo día 12 a los efectos de la votación; bien entendido que el hecho de no concurrir sin causa legítima debidamente justificada y avisada en tiempo y forma, será puesto inmediatamente en conocimiento del juzgado de instrucción a los efectos de las sanciones correspondientes.

AVISOS UTILES Cura el Estómago el Elixir Solz de Carlos

HORNO DE LA VIUDA DE JOSE BAREA

CONSTITUCION, 2 AL 10

La señora propietaria de esta panadería pone en conocimiento de sus distinguidos clientes y muy especialmente a aquellos a quienes se sirve a domicilio que los repartidores de esta casa llevan una placa indicadora que los distingue de los de cualquier otro horno. A las personas que deseen adquirir el pan en su domicilio les será servido, haciendo el pedido a las señas indicadas. Las irregularidades que observen pueden comunicarlas a dicha dirección.

HÔPITAL CÉLESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Vulgarizaciones científicas

La industria de la seda artificial

En el curso de los últimos años ha experimentado un gran desarrollo en los principales países del mundo la manufactura de la seda artificial. Al frente de la industria de seda artificial se encuentra el consorcio Glanzstoff-Bemberg (Alemania), cuyas fábricas contribuyen en una proporción de más del 70 por 100 a las cifras de la producción total. El procedimiento empleado en dichas fábricas es el de la viscosa y las fábricas Bemberg suministran también la mayor parte de la producción mundial de seda artificial obtenida por el óxido cuproamoniacal, a la vez que han iniciado la fabricación de la seda al acetal. El consorcio Glanzstoff-Bemberg ha extendido sus intereses más allá de las fronteras y está hoy fuertemente interesado en diversas empresas productoras de seda artificial domiciliadas en Austria, Suiza, Holanda, Italia, Checoslovaquia, Estados Unidos, Japón y otros países, y de consumo con la casa inglesa Courtaulds, la primera y más importante en el ramo de Inglaterra, con la que está íntimamente unida y en la que ejerce una influencia preponderante sobre la producción de seda artificial en el mundo entero.

Sus coordinados y persistentes esfuerzos para evitar los efectos ruinosos de una competencia dieron por resultado la llamada convención de la viscosa en 1926, logrando más tarde constituir la "Federación de la Industria de la Seda Artificial", que condujo en 1929 a una inteligencia con otras empresas holandesas.

El desenvolvimiento de la Glanzstoff ilustra un principio: la importación creciente que ha ido adquiriendo en el mundo la seda artificial. Las exposiciones de París, San Petersburgo y Osaka llamaron ya la atención desde el año 1904, sobre el nuevo producto y acrecentaron su fama. Más tarde se inició la penetración de los mercados americano, italiano y francés, donde la seda artificial al cobre había ya logrado echar vigorosas raíces. La fundación de nuevas fábricas en el extranjero permitieron al consorcio extender su influencia a otras empresas de la industria internacional de sedas artificiales.

El nombre Glanzstoff (literalmente traducido "materia brillante"), fue escogido a fin de evitar lo que pudiera tener de despectivo la designación "artificial". La idea directriz fue la de introducir el artículo en el mercado como un producto independiente, resultado máximo ennoblecimiento de la madera y no como un sucedáneo cualquiera para otras fibras textiles. Pero la expresión, hoy corriente, de "seda artificial" ha dejado por completo de tener el menor sentido despectivo. La seda artificial es un producto noble que llena plenamente un deseo sentido por los hombres durante siglos: disponer de un artículo perfecto y casi equivalente para satisfacer aquellas necesidades que hasta ahora sólo habían podido serlo con el empleo de la seda natural.

Dr. Hell. Madrid. (Prohibida la reproducción)

GRAN TEATRO

Lunes, 13 y martes 14 de Abril

¡Grandioso acontecimiento! DOS UNICAS ACTUACIONES del gigantesco espectáculo internacional HARRY FLEMING-FOLLIES 1931 constituido por las más grandes atracciones mundiales: El famoso "AS" norteamericano

HARRY FLEMING La formidable estrella hispano-americana

BLANCA NEGRI Vedette femenina

El popular caricato y destacado chansonnier

ALADY Trio Works, del Coliseum de Londres.

The Sanday Girls, formidable grupo coreográfico del Empire de París.

The Silvers Stars, orquesta femenina.

The Blue Birds, orquesta masculina.

Charlotte Levis, famosa cantora negra rubia.

The Four Harry Fleming Girls, conjunto coreográfico americano.

Los famosos artistas mundiales del Scala de Berlín.

WITALY ET ORIVE El más formidable conjunto organizado hasta la fecha en España. DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION

DE LA PROVINCIA

Malos tratos

La Guardia civil de Montilla ha detenido a Salvador Criado Ruiz, de 25 años, que maltrató de obras al soldado de sementales José Gutiérrez Benítez.

El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado correspondiente.

Intento de agresión

En el cuartel de la Guardia civil de Fuente Palmera, se personó José Ruiz Díaz, y denunció el hecho de que próximamente a las tres de la madrugada del día ocho del actual y encontrándose en una taberna sostuvo una discusión con José Gómez Rubio quien inesperadamente sacó un cuchillo y con él intentó agredirle.

La benemérita se personó en la taberna y detuvo a José Gómez Rubio conduciéndolo al arresto municipal a disposición del juzgado.

Incendio de un almiar

La benemérita del puesto de Guadalcazar comunica que a las diez de la mañana del día siete del actual, se declaró un incendio en un almiar situado en la finca "Don Fernando", de aquel término, quemándose unas cinco mil arbores de paja.

El almiar era propiedad de don Francisco García Machuca. El valor de las pérdidas asciende a ochocientas pesetas.

El fuego fue casual.

De Instrucción Pública

Títulos

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se han recibido los títulos de licenciado en Derecho y licenciado en Medicina expedidos a favor de don Manuel Cuello Salas y don Francisco Rosales Cañete, respectivamente.

Liquidación de haberes

También se ha recibido en la Sección Administrativa la liquidación de haberes de la maestra doña Luisa Morales Durán.

Licencia

La maestra de Baena doña María González García ha comenzado a hacer uso de la licencia que le ha sido concedida.

Expediente

El Real Consejo de Instrucción Pública ha remitido a la Sección Administrativa la Córdoba el expediente de doña Matilde Vasconi Cobos, solicitando su reingreso en el Magisterio para que se cumplan varios requisitos que le faltan.

Almacén de Carbones

Minerales y Vegetales Antonio Fernández Gómez Plaza de Chirinos Teléfono 1523 Córdoba

LA JUSTICIA DEBE SER RAPIDA

Siempre que la actualidad nacional de suyo veleidosa, se concentra en los temas que tienen relación con los procedimientos judiciales que acostumbran seguirse en España surge potente y arraigada la justicia con parsimonioso y agobiante retraso. Entre el instante de aparecer el presunto delito con el procesamiento del supuesto delincuente y de emitir el fallo el Tribunal sentenciador media un lapso de tiempo en exceso prolongado. Con harta frecuencia, es después de un buen desfile de años cuando la presunción judicial llega cuando la presunción judicial llega a poder ser definitivamente ratificada o desechada y la tranquilidad en ocasiones hasta el prestigio de un hombre dependen muchas veces de la resolución de un proceso.

En el cotidiano vivir de una provincia, sobre todo, no deja de ser corriente encontrar personas que desde años viejos se hallen bajo la pesadumbre de un proceso que nunca termina. Pobres hombres, a veces que siempre lucieron con naturalidad los corrientes atributos de la moral ciudadana y que gimen impotentes frentes a la presunción de los jueces y junto a la mofa y al desprecio de los más. Se tarda en venir la Justicia y no siempre resulta útil su tardía llegada. En la mayor parte de los casos no se posible ya poner a cada cosa y a cada persona en el lugar que respectivamente le correspondía.

En el mes de Febrero del año 1929, por ejemplo, se descubrió en la Corte una supuesta falsificación de títulos de bachiller, y todavía no ha llegado a celebrarse la vista de la causa.

Más de cincuenta estudiantes fueron procesados en aquella lejana fecha y siguen aún bajo la pesadilla angustiosa del proceso y sometidos a una situación excepcional que les impide realizar estudios de ninguna clase y orientarse económicamente para el porvenir. Desde el instante en que fueron procesados, en libertad provisional bajo fianzas que oscilan de las diez mil a las cinco mil pesetas, carga sobre ellos la desesperante obligación de presentarse a los funcionarios judiciales cada quince días, es decir, que hasta la fecha han tenido que efectuar más de setenta y dos presentaciones, bochornosas y denigrantes.

Y eso es por lo que respecta a los alumnos, que en cuanto a los profesores y demás encartados se hallan en la cárcel, sometidos al régimen penitenciario, desde los primeros momentos.

¿A cuántas familias afecta dolorosamente tan anómala situación? Es imposible determinarlo. Acaso no haya una provincia española donde no existiera ninguna persona desinteresada en dicho asunto.

Por eso, y volviendo al tema iniciado al comienzo de estas líneas es preciso laborar por todos los medios posibles a fin de que la Justicia se administre en España con la rapidez que requiere la ejemplaridad.

M. Piedrahíta.

Madrid.

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

BALNEARIO DE FUENTE AGRIA DE VILLAHAR

Próxima temporada de Primavera Dará comienzo el día 1 de Mayo y terminará el 30 de Junio próximo

MANANTIAL DE FUENTE AGRIA

Las acreditadas aguas de este manantial están muy recomendadas para la curación de Clorosis y Anemias, Diabetes, especialmente en todas sus formas, Amenorrea, Disminorrea, Albuminuria, Neurastenia, Convalecencias especialmente de la gripe, Paludismo, Fiebres de Malta, etc, Escrofulosis y enfermedades de la piel ya sean de origen constitucional o gástrico.

MANANTIAL DE SAN ELIAS

Excelentes aguas de mesa y muy recomendadas para la completa curación de Estómago, Intestinos, Hígado, Artritis, Litiasis hepática (Hígado) Artritis, Reumatismo, Obesidad, Gota y enfermedades de la mujer.

Tarifa de precios de hospedaje completo

PABELLON DE SAN AGUSTIN

Habitaciones con una o dos camas, o con cama de matrimonio, a 22 pesetas por persona y día. Las habitaciones de este pabellón tienen lavabo con agua corriente caliente y fría, w. c. y bidet con agua corriente.

PABELLON DE SAN JOAQUIN

Habitaciones con una, dos, tres y hasta cuatro camas, o con cama de matrimonio, según las necesidades de la clientela, a 20, 17'50, 15 y 13 pesetas por persona y día. Este pabellón tiene distribuidos convenientemente lavabos y w. c. para señoras y caballeros. Otros pabellones aislados tienen habitaciones más económicas y comedor de segunda.

Este Balneario, restaurado a la moderna, está dotado de oratorio, magníficos salones de recreo, tertulia para señoras, campo de tiro, garages y amplios paseos con jardines.

NOTA.—Los niños menores de seis años abonarán la mitad de los precios establecidos. MODO DE EFECTUAR EL VIAJE.— Estando establecido el Balneario en el kilómetro 35 de la carretera de Córdoba a Almadén que pasa por Cerro Muriano y estación de Obejo, puede hacerse el viaje convenientemente por dicha excelente carretera en automóvil, en una hora, pudiendo utilizarse el auto del Balneario así se solicita.

Por ferrocarril, a la estación Vacar-Villaharta donde esperará a los señores viajeros el auto del Balneario que diariamente va a los trenes correos, ascendente y descendente.

Oficinas en Córdoba: Jesús María, núm. 8

GACETILLAS

Nuevo periódico

Ha empezado a ver la luz pública en Villa del Río un periódico semanal titulado "Arlequin". Le deseamos próspera vida.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Isidoro Condopetegui, una nota acerca de la tina pastoral del arzobispo de tiago y la Sección religiosa.

Las fiestas de Granada

Hemos recibido un artístico anuncio de las fiestas de Córdoba y Feria que se han de celebrar en Granada.

A las señoras

Los Almacenes Camino de San expone en el Hotel Regina los 10 y 11 extensas colecciones de TIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS modelos de las más importantes mas de París.—Teléfono 1003.

Una caída

Ayer, en la carretera de Madrid frente al Cementerio de San Pedro tuvo la desgracia de resbalar y al suelo Pedro Colinas Alonso, años, lesionándose gravemente.

Conducido a la Casa de Socorro la calle de Góngora, los médicos guardia en dicho establecimiento apreciaron la probable fractura clavicular derecha por su tercio medio y gran hemetoma.

Después de curado se le trasladó a su domicilio calle de Barrionuevo, núm. 23.

Marido cariñoso

Manuel Polen Hidalgo y Martínez Luna constituye un matrimonio mal avenido que tiene, nido de amor, sino su cubil, en llanos de Vista Alegre.

Frecuentemente marido y mujer promueven grandes reyertas que si siempre suelen concluir con el do de lo lindo el esposo a su cargo.

Ayer fue una de las infinitas en que se registra este caso y la harta de las caricias de Manuel, sentó una denuncia contra el Comisaría de Vigilancia.

Siguen los robos

En la casa número 9 de la de Antón Montoro, barriada de rro de las Golondrinas, han sido robados una escalera de mano y dos pertenecientes a Antonio García que valora dichos efectos treinta pesetas.

El dueño de los mismos ha mulado la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Un hombre gravemente lesionado

Anoche, cuando transitaba Avenida de Cervantes José Martínez, de 30 años, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo, dañándose la fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio, que fue calificada de grave en la casa de Socorro, donde recibió asistencia facultativa.

Una vez asistido pasó a su domicilio, calle Arenillas, número 10.

Casa Moreno

Un nuevo establecimiento de autos. Verdaderos precios baratos de reclamo. Precio fijo. Gran variedad de artículos en salidas mas novedades. PRECIOS INCREIBLES Se harán bonitos y buenos regalos todos los clientes. Calle Joaquín Costas (Frente al Ayuntamiento) No dejar de visitar esta casa

TRIBUNALES

Incoación de sumarios

Juzgado de instrucción de Hinojosa... Incoación de sumarios por los que padecen los vecinos de la familia Manuel Muñoz Casado...

Admisión de excusas

Audiencia Territorial de Sevilla... Admisión de excusas formuladas por los siguientes funcionarios...

Rodrigo Fernández de Mesa y don Francisco Antonio G. Pines, don Ignacio Muñoz Roton Agustin Aranda y Garcia de don Luis Jimenez Claveria...

EDICTO

Germán Ruiz Maya, juez de primera instancia del distrito de la Alcazaba de esta capital...

virtud del presente y otros de la virtud se anuncia por segunda vez pública subasta de la finca que se expresará acordada en el expediente ejecutivo...

La casa chalet con jardín rodeada en la sierra y término de esta finca, en la Colonia de San Fernando...

La casa chalet ocupa una superficie de doscientos cincuenta metros cuadrados y se compone de una planta de semisótanos destinada a cuartos de baño, carbonera y de plancha...

Para la subasta de la finca indicada se ha señalado el día veintiocho de abril próximo, a las once de la mañana...

VENTA DE ALAMOS. Para cortar en Agosto, se hace de los señalados en la alameda de Tejavana, próxima a esta capital...

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El Celta de Vigo, después de dos empates que obligó a prorrogar el partido media hora, venció al Baracaldo...

En el campo del Nacional verificóse ayer el partido de eliminatoria entre el Celta de Vigo y el Baracaldo...

A presenciar el encuentro acudieron numerosísimos aficionados...

Ambos equipos jugaron bien, aunque en ocasiones se emplearon con bastante dureza obligando al árbitro a intervenir...

En los noventa minutos reglamentarios cada equipo marcó un tanto...

En vista de ello se acordó prorrogar el partido por media hora...

A los pocos minutos el Baracaldo volvió a marcar y a poco el Celta volvía nuevamente a empatar...

Pocos minutos antes de que terminara la prórroga los gallegos desempataron, apuntándose la victoria por tres a dos...

Los candidatos proclamados por el artículo 29 en las poblaciones menores de seis mil habitantes

En el ministerio de la Gobernación manifestaron anoche que probablemente hasta mañana no será facilitada la lista que se había anunciado de los candidatos proclamados por el artículo 29 en las poblaciones menores de seis mil habitantes...

La relación no ha podido ser facilitada por faltar datos de muchos pueblos...

El Rey asistió a la primera sesión del curso para coroneles y pronunció un discurso...

Ayer, por la tarde, el Rey, acompañado del jefe de su Casa Militar, general López Pozas y de un ayudante, asistió a la sesión inaugural del curso para coroneles...

Recibieron al Monarca el jefe del Gobierno, los ministros de Ejército y Marina, el capitán general de la región y otros generales...

El capitán general pronunció breves frases saludando al Rey en nombre de los coroneles y expresando la inquebrantable adhesión de la guarnición a la Monarquía y al Soberano...

A continuación usó de la palabra el Monarca. Dijo que era la segunda vez que tenía ocasión de saludar a los coroneles que asistían al curso de aptitud para el ascenso al generalato...

Estos cursos —agregó— sirven para refrescar los conocimientos obtenidos en la práctica y para dar a conocer los últimos adelantos del mando...

VENTA DE ALAMOS. Para cortar en Agosto, se hace de los señalados en la alameda de Tejavana, próxima a esta capital...

AGUA DESTILADA

Destilería de LA CONSTANCIA, S. A. Carretera del Brillante y Reloj 1. Teléfonos, 2706 y 2858. Córdoba.

Comisión Gestora Permanente de Hospitales de esta Plaza

ANUNCIO

Teniendo necesidad esta Comisión de adquirir por gestión directa los artículos necesarios en el Hospital Militar de esta plaza "San Fernando", cuyo acto ha de tener lugar a las once horas treinta minutos del día veintisiete del mes actual...

Las proposiciones serán extendidas en papel de clase undécima, dirigidas al señor coronel del Regimiento de Infantería de la Reina número 2, Presidente de dicha Comisión Gestora...

Los artículos han de ser entregados en los almacenes del Hospital y reconocidos por la Junta técnica respectiva que determinará sobre su admisión o devolución en el caso de no reunir las condiciones debidas...

El pliego de condiciones que ha de regir, cálculo de necesidades aproximadas y clases de artículos, así como el modelo de proposición estarán de manifiesto en el citado Hospital, sito en la Puensantilla...

Los adjudicatarios constituirán fianza del diez por ciento del importe total de su oferta, cuya fianza será devuelta a la terminación de su compromiso...

Los gastos de publicidad de este anuncio serán abonados a prorrateo por los adjudicatarios en la cantidad de sus ventas, estando obligados a satisfacer el importe del uno treinta por ciento de pagos al Estado...

Córdoba 6 de Abril de 1931.—El Comandante Secretario Manuel Corazón.—V. B. B., El Presidente, Viana.

Ahora no es tan fácil como antes el mando de fuerza debido ello a la clase de tropa, a las condiciones sociales y al ambiente de España o mejor dicho mundial, que exigen una de cida compenetración de los jefes con sus subordinados para hacerse obedecer...

Terminó el Monarca su discurso saludando a los coroneles y a los Cuerpos por ellos representados...

Después, el capitán de fragata don Francisco Morales disertó acerca de las batallas navales y de operaciones combinadas con fuerzas terrestres...

El Rey felicitó entusiastamente al orador. Don Alfonso fue obsequiado con un lunch.

El marqués de Cavalcanti

Procedente de Sevilla llegó de Sevilla el marqués de Cavalcanti, que se posesionará mañana de la presidencia del Consejo Supremo de Ejército y Marina.

Los rectores de las Universidades de París y Tolouse

Ayer pasaron el día en Toledo los rectores de las Universidades de París y Tolouse.

Hoy visitarán las obras de la Ciudad Universitaria y al medio día en el Palacete de la Moncloa la Junta de aquella les obsequiará con un banquete, que será presidido por el Rey.

Por la tarde el rector de la Universidad de París disertará en el Instituto Francés acerca de la vida de los estudiantes de la Sorbona.

Los ilustres catedráticos franceses regresarán el sábado a su país.

Los sin trabajo proyectan una manifestación

Ha sido repartida una hoja sin pie de imprenta y firmada por un peón de albañil invitando a los obreros sin trabajo a concurrir hoy a las once de la mañana a la Plaza de Colón para realizar una manifestación.

Parece que se trata realmente de un grupo de obreros sin trabajo desligado completamente de las organizaciones políticas.

En previsión de que la citada manifestación pueda tener por móvil una maniobra electoral las autoridades han acordado adoptar precauciones para impedirlo.

Provincias

GERONA

Han sido detenidos un capitán y dos tenientes por asistir a un mitin republicano...

Gerona. Por asistir a un mitin republicano han sido detenidos el capitán don Gabriel Pérez y dos tenientes, los cuales han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

LEON

Intentaban enterrar vivo a un cura porque no les daba dinero...

León. En el pueblo de Lobasada un grupo de mozos pidió al nuevo párroco cierta cantidad y como se negara a facilitársela se fueron a las afueras del pueblo y abrieron una fosa con el propósito de enterrar vivo al cura.

El alcalde y la guardia civil intervinieron, siendo detenidos varios mozos.

Parece que en dicho pueblo existe la costumbre de que los párrocos, al posesionarse del cargo, den a los mozos una cantidad para que se convinden.

CADIZ

Despido de obreros en la factoría aeronáutica de Puntales...

Cádiz. De la factoría de aeronáutica de los Puntales han sido despedidos numerosos obreros por falta de trabajo.

La Dirección ha hecho saber que de continuar la paralización tendrá que cerrar la fábrica.

Las fuerzas vivas de la ciudad se reunieron y acordaron dirigirse al Gobierno, pidiéndole que se encargue a dicha factoría la construcción de dos hidroaviones para la Marina de guerra...

En el caso de que se cerrara la fábrica quedarían en la miseria más de mil familias.

AVILA

Un individuo apuñaló bárbaramente a su mujer e intentó suicidarse...

Avila. En el pueblo de Becedilla, perteneciente al distrito de Piedrahíta se ha desarrollado un trágico suceso, siendo los protagonistas Gaspar Sánchez y Ambrosia Martínez, casados en segundas nupcias.

Entre el matrimonio eran frecuentes los disgustos por creer Gaspar que Ambrosia no trataba bien a una hija suya del primer matrimonio.

manifestado que en los pueblos de provincia menores de seis mil habitantes han sido proclamados por el artículo 29 trescientos siete candidatos, de ellos doscientos doce monárquicos, noventa y tres republicanos-socialistas y dos independientes.

BARCELONA

El secretario de Cambó conferencia con el gobernador...

Barcelona. Ayer visitó al gobernador civil señor Márquez el secretario político de Cambó.

La conferencia que sostuvieron fue muy extensa.

La supuesta falsificación de cédulas. Barcelona. El presidente de la Diputación habló con los periodistas acerca de la supuesta falsificación de cédulas de que vienen hablando desde hace días los periódicos.

Dijo que en el Negociado de Cédulas se había hecho un recuento sin que se haya notado falta alguna. Si existiera la falsificación sería completamente ajena a los servicios de la Diputación.

Agregó el señor Malquer que ha ordenado que se recojan todos los periódicos que tratan del asunto con el fin de enviarlos al juez, por si éste, en vista de dichas denuncias, considerara oportuno abrir sumario para esclarecer la verdad de lo ocurrido.

Un hombre muerto por el tren

Barcelona. Entre las estaciones de San Andrés y Moncada fue hallado el cadáver de un hombre que presentaba horrible destrozo a causa de haberle pasado un tren por encima.

El cadáver no ha sido identificado y se ignora si se trata de un hecho casual o de suicidio.

BILBAO

"El Liberal" denunciado y recogido...

Bilbao. Ha sido denunciado y recogido "El Liberal" por publicar una carta de Indalecio Prieto, en la que se injuria al Rey y además una caricatura que ha sido interpretada como excitación a la rebelión militar.

ZARAGOZA

Entierro de un periodista...

Zaragoza. Se ha verificado el entierro del notable periodista redactor de "La Voz de Aragón", don Emilio Olivita.

Al fúnebre acto asistieron muchos compañeros del finado y representaciones de todas las clases sociales.

MALAGA

La colocación de unas banderas de señales hizo creer que se había proclamado la República...

Málaga. Ayer, en las primeras horas de la mañana, se produjo extraordinaria alarma con motivo de haber aparecido ondeando en los montes banderas rojas.

El vecindario creyó que en los pueblos circunvecinos se había proclamado la República.

Por el contrario, en los pueblos se creía que las banderas rojas querían dar a entender que en Málaga se había operado un cambio de régimen.

Los agentes de la autoridad comenzaron a hacer gestiones para saber a qué obedecían las señales, consiguiendo poner en claro que las banderas habían sido colocadas por los ingenieros del buque "Giralda", que se dedican a estudios técnicos para la rectificación de las costas.

El gobernador civil rogó a los periodistas que explicaran bien el asunto para que cesara la alarma.

Las banderas colocadas eran negras y rojas. El pintoresco suceso ha sido muy comentado.

PALMA DE MALLORCA

Vapor embarrancado...

Palma de Mallorca. En las inmediaciones de la isla Conejera embarrancó el "Bellver", que expidió un radiograma pidiendo auxilio.

El despacho fue recogido por el "Infante Jaime", que marchó al lugar donde se hallaba el "Bellver", recogiendo al pasaje y a la tripulación.

OPOSICIONES A HACIENDA

MUY PROXIMA Y EXTENSA CONVOCATORIA

EL INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES (único Centro de esta provincia que en las últimas oposiciones celebradas obtuvo de ONCE alumnos presentados SIETE aprobados en el primer ejercicio y TRES PLAZAS: don José Danvila Lomeña, don Cristino y don Joaquín Fayó Huertas), tiene abierta la preparación a cargo del mismo profesorado que el año anterior, oficiales por oposición del Cuerpo general administrativo de la Hacienda pública.

Preparación COMPLETA, incluidos TEXTOS Y PRACTICAS DE MECANOGRAFIA, CUARENTA PESETAS.

Edad de 16 a 40 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Horas de matrícula: de diez a dos y de cinco a nueve.

GRAN CAPITAN, número 12, segundo. Teléfono 2-7-0-2

También se hizo el trasbordo de la mayor parte de las mercancías. Se trabaja para poner a flote el "Bellver".

Extranjero

El capitán de Artillería Fernández Navarro que intervino en los sucesos de Diciembre ha conseguido fugarse de España.

Gibraltar. En el trasatlántico "Baldaderas", perteneciente a una Compañía inglesa embarcó ayer el capitán de Artillería afecto a los servicios de aviación don José Fernández Navarro.

Este había intervenido con el comandante Franco en la sublevación de Cuatro Vientos e incluso prestó gran ayuda a éste para que se fugara.

Por dicho motivo estaba decretada su captura. El capitán Fernández Navarro permaneció oculto en España hasta el Jueves Santo, en cuyo día, oculto en un automóvil, consiguió llegar a Gibraltar.

Desembarcará en Marsella, desde donde se dirigirá a París. A despedir a Fernández Navarro acudieron comisiones de Algeciras, La Línea y otros pueblos de la costa.

Fallecimiento del presidente de la Cámara Norteamericana.

Aitken (Carolina del Sur). A consecuencia de una bronconeumonía ha dejado de existir en esta población el presidente de la Cámara de representantes de Norteamérica, Micholas Lougwerth.

Era hijo político del expresidente Mr. Roosevelt.

El presidente de la República francesa

Niza. A las nueve y veinticinco de la mañana llegó a esta ciudad, procedente de París, el presidente de la República, Mr. Doumergue, dispensándosele entusiástico recibimiento.

El jefe del Estado dirigióse a la Prefectura seguido de compacta muchedumbre que no cesaba de aclamarle.

El presidente de la Federación Aeronáutica Internacional

Marsella. Se han recibido noticias de Marginane dando cuenta de que el avión rumano "Príncipe Bibesco" aterrizó en aquel aeródromo a las diez y veinte de la mañana, prosiguiendo el vuelo con dirección a Roma a las doce y treinta y cinco.

A bordo de dicho aparato viajaba el presidente de la Federación Aeronáutica Internacional.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Table with financial data: Francos, máximo 3570; Libras, máximo 4435; Dollars, máximo 9125; Interior 4 por 100 6400; Exterior 4 por 100 8025; Amortizable 5 por 100 8725; Idem idem 1917 8300; Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 9175; Idem idem idem 5 por 100 9900; Acciones del Banco de España 58150; Idem del Río de la Plata 18000; Idem f. c. Norte de España 44150; Idem de M. Z. y A. 38100

ULTIMA HORA

La señorita Rosario Trigueros y Romero de Torres

A última hora de esta madrugada ha tenido fatal desenlace la grave enfermedad que desde hace días aquejaba a la distinguida señorita Rosario Trigueros y Romero de Torres, modelo de virtudes, tan admirada y querida por cuantos tuvieron la dicha de tratarla.

Sentimos en el alma esta nueva desgracia que ha venido a acrecentar el dolor de la familia Romero de Torres y con el cariño que sabe le profesamos en esta casa, le enviamos el testimonio de nuestro pesar por tan irreparable pérdida.

El funeral se celebrará mañana, a la hora que oportunamente se anunciará.

QUINTO ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D.ª Carmen Barbudo y Losada. QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 12 DE ABRIL DE 1926, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD. R. I. P. A.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª Eugenia Arribas Villoslada. VIUDA QUE FUE DE DON MARIANO AGUILAR Y CHAPARRO FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 11 DE ABRIL DE 1929. R. I. P. A.

VIII ANIVERSARIO. EL SEÑOR Don Angel Ariza y Romero. DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA FALLECIO EL DIA 11 DE ABRIL DE 1923, A LOS 83 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD. R. I. P. A.

Crónica social

Las cosas del multimillonario Henry Ford

Estos yanquis son la mar de simpáticos cuando se ponen a hablar de la vida. El que los oiga no tiene más remedio que ir tras ellos. Sus palabras suenan en los oídos de la humanidad a campanadas de gloria. Sin dejar de ser espiritualistas buscan la vida en su parte material por que consideran que el estómago no admite espera y en cambio el espíritu puede esperar.

Ahora dice el multimillonario Henry Ford que todos los niños que asisten a las escuelas debieran aprender un oficio. Y en esto, ¿quién le va a decir que no? En la escuela se instruye, y se enfoca la vida, pero no se gana dinero enseguida si no es cogiendo el martillo o la hoz. Y Henry Ford lo quiere anticipar aún mucho más, por que no solo pide que los niños que van a las escuelas aprendan un oficio en ellas, sino que durante esa enseñanza profesional los niños cobren como cualquier trabajador, y es más, que ese dinero que cobran lo manejen ellos también.

Ya tiene Ford una especie de candidatura para que todos los chavales del mundo le aplaudan. Desde la edad escolar ganar y manejar lo que se gana. ¡Ahí es nada! Hombrecillos con pantalón corto.

Indudablemente que los pequeños orientados así en la vida llevarían la ventaja de saber apreciar enseguida el valor del dinero y el valor del trabajo. Si así no salen buenos proletarios, no saldrán de ninguna otra forma.

Estos yanquis, que parece des preocuparse un poco de la vida espiritual para enfocarlo sobre el practicismo, tienen el fin de sus cosas, un fin moralista, muy de agradecer. Es preferible mil veces aceptar las teorías de Henry Ford materializándolo todo, a vivir del aire como muchos enfocan la vida. Yo estoy más de acuerdo con los ingleses que cantan a la libra esterlina que con los españoles que lanzan versos rítmicos a la luna. La vida tiene muchas exigencias, y lo que hace falta es buscar los medios para cumplirlas. Las teorías de Ford no pueden ser más aceptables y seguramente los yanquis por seguirlos están muy por encima de los europeos. Habrá yanquis multimi-

llionarios como no los hay en Europa. Pero no hay esos pobres familiares que se ven solamente por España viviendo solamente de ilusiones. El pobre más pobre creado por las teorías yanquis, es más rico, mucho más rico, que esos ríachos de nombre que hay por los pueblos castellanos.

Todo el mundo debe aprender el oficio incluso en la edad escolar, y en el mismo centro donde se instruye. Pero hay que aprenderlo bien; esto es una cosa que no tiene en cuenta mister Ford y que en España no se debe olvidar. Hay que aprenderlo bien por que entre las clases proletarias es muy fácil encontrar obreros que se llaman mecánicos por haber guiado un automóvil durante quince minutos en cualquier plaza. La perfección obrera es muy necesaria. Las escuelas profesionales pueden en esto hacer un gran bien.

Isidoro C. Lopetegui (Prohibida la reproducción)

VENTA DE PALOS DE CASTAÑO. Se hace en muy barato precio en todos tamaños propios para entresuelos, palos de escalera, pines derechos y piernas para construcción, varas de carretas, bielas, etc., etc. Para verlos y tratar: Avenida de Canalejas, núm. 10.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda un piso principal, amplio e independiente y con toda su servidumbre, en 125 pesetas mensuales, en la calle Blanco Belmonte, núm. 32.

SE ACOJE ganado en el cercado de alambre, en Rabanales, de la carretera de Madrid a la vía férrea y al arroyo de Rabanales. Para tratar: Carrera de la Fuenteanta, núm. 1 cuadruplicado.

SE ALQUILAN pisos, sitio céntrico, precio módico, bien ventilados. Darán razón, San Pablo, núm. 18.

ARRENDAMIENTO piso alto con instalación de luz y agua potable, para poca familia, con salida al Paseo de la Victoria, 61 y Madera Baja, 64. Razón: Braulio Laportilla, 4.

ARRENDAMIENTO de piso bajo exterior, sitio céntrico, con instalación de agua y luz. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y portería.

ALMONEDA URGENTE se hace de una cómoda buena, macetas y varias cosas más. Poyo, 44.

SE VENDE un piano semi nuevo, en muy buenas condiciones. Para verlo y tratar, Reyes Católicos, núm. 17 primero.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia. Trato excelente. Alfonso XIII, 39, piso alto.

SE ARRIENDAN o se venden tres casas en el Cerro Muriano. Razón en el mismo, calle Cánovas 22.

Interesante Pastoral del Arzobispo de Santiago

El doctor don F. R. Zacarías Martínez Núñez, arzobispo de Santiago, que es una de las glorias más elevadas que en la actualidad tiene la Iglesia española, acaba de publicar una interesantísima carta pastoral con motivo del centenario de San Agustín de una trascendencia grande. El padre Zacarías Martínez comienza con una semblanza de San Agustín al que llama titán de la inteligencia que buscó sediento la verdad y el bien con aspera aveidez por las calles y las plazas de Milán, Roma y Cartago, llamando a todas las escuelas, pesó el valor de todos los sistemas, analizó todos los métodos y leyó todos los libros, sin encontrar la verdad hasta que las virtudes y las lágrimas de la bendita madre Santa Mónica, abrió los ojos de aquella colosal inteligencia, y como desde lo alto de una montaña vió la verdad y la mentira, la leyenda de los siglos, el curso de las edades con sus virtudes y sus crímenes, sus glorias y derrotas, triunfos y desmayos; las Religiones, las Repúblicas y Monarquías, las Leyes, las Ciencias y las Artes; y como resultado de esas altísimas miradas legó a la Humanidad más de mil libros, monumento imperecedero de la gloria intelectual, inmensa manantial de aguas eternas a donde fueron para apagar su sed las inteligencias más exceles de la tierra.

Signe la interesantísima pastoral de Fray Zacarías Martínez hablando de la universal influencia de San Agustín en las doctrinas eclesiásticas, considerando el mejor homenaje de su centenario exponer sus doctrinas aplicadas a las necesidades actuales.

Con este motivo el grandilocuente orador de la iglesia católica está recibiendo infinidad de felicitaciones por cuantas personalidades han tenido la suerte de leer tan interesantísima publicación.

Prensa Cuevas

SE VENDE un Fiat, siete asientos, cerrado, con 3.000 kilómetros de recorrido, en inmejorable estado. Razón, Rodríguez Sánchez, núm. 11.

SE ARRIENDA una casa en la sierra, sitio de Villa Dolores. Razón, María Cristina, núm. 9.

GRAN CAPITAN, número 36. Se arriendan dos pisos. Razón, en el principal derecha.

SE VENDE un estrado de caoba isabelino y un baño. En la portería de la Audiencia darán razón.

SE ARRIENDAN dos hermosos salones propios para establecimiento, calle Manriquez, 3. En la misma casa informarán.

SE ARRIENDA local propio para garage, próximo al Stadium. Razón: Heredia, 12 (San Nicolás).

SE VENDE un dormitorio compuesto de cama, dos mesillas de noche, coqueta y armario de dos lunas y varios muebles más, todo moderno y completamente nuevo. Para verlo, Bataneros, 2, duplicado principal, a cualquier hora del día.

SE ALQUILA o se vende la casa número 6 de la calleja Cea, con planta baja y principal, instalación de agua y luz eléctrica. Para verla y tratar, de tres a cuatro y media.

SE VENDE en Santa María de Trasierra una casa con siete habitaciones. Razón: Conteros, 29, Sevilla. Esteban Ribett.

AMA DE CRIA se ofrece para dentro o fuera de la capital. Plaza Mayor, núm. 9

Industrias Guillen S. A. Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

ALMONEDA URGENTE de varios muebles se hace en la calle Leiva Aguilar, número 13.

DESDE EL DIA se arrienda un bonito piso con tres habitaciones y cocina, instalación de luz y agua en el piso alto de la casa número 54 duplicado de la calle Alfonso XII.

HORNO DE LADRILLOS. Se arrienda el que existe en la Barriada de Alcolea. Para tratar: Señora Viuda de Guerra, Pedro López, número 3, Córdoba.

SE ACOGEN ganado lanar en la finca de "Pendolillas". Para tratar: Señora Viuda de Guerra, Pedro López, número 3, Córdoba.

SE ACOGEN ganado caballar y vacuno, por cabezas en un cerrado con abundante agua de pie, en la finca de "Pendolillas". Para tratar: Señora Viuda de Guerra, Pedro López, número 3, Córdoba.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 300 pesetas.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS

Plaza de Cánovas.

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES

Taxis, 0,50 y 0,60 pesetas kilómetro. Carruajes, 200 pesetas carrera y 400 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central

Expreso de Madrid, entrada a las 6,52, salida a las 23,50. Rápido de Madrid, entrada a las 18,39, salida a las 11,17. Correo de Madrid, entrada a las 12,40, salida a las 16,30. Rápido de Valencia, entrada a las 11,59, salida a las 23,38. Expreso de Sevilla, entrada a las 23,38, salida a las 7,07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11,05, salida a las 18,49. Correo de Sevilla, entrada a las 15,55, salida a las 13,10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10,40, salida a las 7,30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21,40, salida a las 16,45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23,55, salida a las 6,15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10,55, salida a las 18,55. Correo de Málaga, entrada a las 10,00, salida a las 13,15. Correo de Marchena, entrada a las 15,45, salida a las 13,25.

Estación de Córdoba

Correo de Belmez, entrada a las 10,30, salida a las 17,45. Mixto de Belmez, entrada a las 0,15, salida a las 5,05. Carretera de Belmez, entrada a las 20,35, salida a las 8,10.

Naranjas y Limones de la Sierra Se venden por cientos, muy baratas, en el GARAGE SPORT CONDE DE ROBLEDO NUM. 8

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA: Casa con huerta y olivar en la Sierra, carretera del Brillante, cerca de la población.

Campo Madre de Dios, 8. Caldereros, 4. Yeso, sin número. Plaza Vista Alegre, 9 (Cerro Muriano). Quedado, 24 (Cerro Muriano). San Fernando, 94. Plaza Almagra, 17.

Judería, dos casas con bajo para comercio.

ARRENDAMIENTOS: Duque de Hornachuelos 12 duplicado, tres portales para comercio. Teniente Carbonell, 8, piso pral., 125 pesetas. Alfonso XIII, 34, Cerro Muriano, casa completa, 50 pesetas.

Paseo de la Victoria, 57, dos pisos independientes y cochera-portal a Tejón y Marín, 60. Jardines Agricultura (Carretera Trasierra) letra G. Varios locales propios para almacenes o depósitos.

Gonzalo de Ayora (antes Plaza España), amplio local para oficinas y almacenes. Candelaria 1, casa completa. INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 2.

SE ARRIENDA piso bajo en Fernando de Córdoba. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

LECTURA A DOMICILIO

Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogos gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

ALMONEDA. Mostrador y carpetas propio para bisutería, confitería o análogo. Lavabo con espejo y frente de mármol, propio para bar, cuarto de baño, casino o fonda y un ventilador de techo. Relojería Royal, Claudio Marcelo, 12.

SE ARRIENDA desde el día un piso principal muy amplio y con toda clase de comodidades en la calle Isaac Peral, núm. 4. Para verlo, de 3 a 6.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS de las mejores marcas. Arreglo de sombreros por muy viejos que estén. Precios los más baratos en sombreros Padilla Crespo. Plaza de Cánovas (Tendillas). Teléfono 2-8-4-5. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso principal con nueve habitaciones en la calle Benito Pérez Galdós, número 1 con vistas al Gran Capitán. Para verlo y tratar: Gran Capitán, 38, portería de Almacenes Pueyo Hermanos.

SE VENDEN solares en el Paseo de la Victoria, terrenos lindando a la fundación de los señores González Sagrera y Compañía. Hay plano de parcelación aprobado. Para tratar, Almazor, letra F, principal izquierda, de 4 a 6 tarde.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristial, cuarto desahogo y demás dependencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

CANAS LACARMELA. Para volver los cabellos blancos a su color primitivo... De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa calle Pedro López número 37 duplicado. Para tratar, Pedro López, 14.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Ezequiel, profeta. Mañana, San León, I, papa, confesor.

Jubileo circular

Hoy, séptimo día de la novena que en honor del glorioso San Francisco de Asís celebra en la indicada parroquia Asociación del glorioso santo.

En San Nicolás

Hoy, séptimo día de la novena que en honor del glorioso San Francisco de Asís celebra en la indicada parroquia Asociación del glorioso santo.

En el Santuario de Linares

Solemnes cultos que la Real mandado de la Purísima Concepción de Linares consagra a su excelsa patrona la Santísima Virgen Divina Pastora.

Mañana, primer día de la novena que las Religiosas Terciarias de San Francisco de Asís, dedican a su excelsa patrona la Santísima Virgen Divina Pastora.

En San Pedro Alcántara

Mañana, primer día de la novena que las Religiosas Terciarias de San Francisco de Asís, dedican a su excelsa patrona la Santísima Virgen Divina Pastora.

En Capuchinos

Mañana, primer día de la novena que las Religiosas Terciarias de San Francisco de Asís, dedican a su excelsa patrona la Santísima Virgen Divina Pastora.

XXI Aniversario

Las misas que se celebran mañana, en la parroquia del Sagrario, los señores sacerdotes invitarán aplicadas en sufragio por el alma del Ilmo. señor don Pedro Muñoz de Guebara del Castillo.

Se hizo, ruega a sus parientes amigos, que le encomienden a Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias forma acostumbrada.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. máx. al sol al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0°, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro húmedo, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

COCHE MILORD con un caballo vendi muy barato. Para tratar: Calle de la Ciudad Jardín, Avenida de Azahara; frente a talleres Colina, a 12 y de 4 a 6.

LA ESTRELLA Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.-CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8 Antonio de la Torre Venzalá Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

"EL MANANTIAL" José Laguna Fuentes Gran depósito directo de todas clases de aguas minero, medicinales de marcas nacionales y extranjeras. VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALLE. Despacho: Calle de Sevilla, número 9.-Teléfono, 1002.-CORDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESARROLLADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Varios, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía

Débiles - Elíxir Calloí que da Vida y Juventud

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARRABAÑA PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. - Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. - MADRID. M.E.C.D. 2016